

浙江“5人坐17年冤狱”事件有进展

萧山警方称:真正嫌犯已抓获

本报讯 浙江高院立案复查1995年萧山5青年劫杀出租车司机案有了最新进展。3名假释者已从浙江高院获悉,复查结果有望6月出炉,再审程序将视复查结果启动。

记者获悉,劫杀出租车司机案嫌疑人项生源,去年底被萧山警方抓获后,目前已由杭州市公安局移送嘉兴市检察院审查起诉,案由是“涉嫌故意杀人”。

1995年3月20日和8月12日,杭州市萧山分别发生两起劫杀出租车司机案。公安机关认定系萧山籍5青年所为。1997年,浙江高院终审判处四人死缓,一人无期。2012年,浙江警方侦查其他案件时发现“3·20”案新的线索,认为可能对上述判决有影响。今年1月4日,浙江高院决定对该案立案复查。浙江政法系统相关

人士日前透露,萧山警方主要是通过原“3·20”案件现场痕迹(指纹)比对上了一枚捺印指纹,而确认萧山籍的项生源为真正嫌疑人。

5月3日,与此案相关的假释者王建平、朱又平、陈建阳三人预约到浙江高院审判监督庭。省高院法官告诉他们,项生源案已进入司法程序,或于5月20日前后在嘉兴中院开庭审理。

7日下午,浙江嘉兴检察院公诉处工作人员表示,项生源涉嫌故意杀人案目前还在审查起诉阶段。7日下午,浙江高院审判监督庭相关法官回复称,萧山案复查结果尚无明确日期,但根据刑法规定,复查程序一般不超过6个月,也就是说,复查结论最迟7月4日公布。

(据《新京报》)⑤8

“盗版字典”事件原因查明

相关人员被处理

据中新社电 据长江出版传媒股份有限公司官方网站消息,该公司旗下崇文书局出版的《学生新华字典》由于图书质量问题近日被央视曝光。经初步查证,崇文书局违背与湖北省教育厅合同规定、私自更换版本且所发《学生新华字典》存在严重质量问题。

为此,长江出版传媒股份有限公司已责成崇文书局商发行单位立即收回已发放的《学生新华字典》,并全部销毁。对

违反《合同法》单方面违约行为,所产生的所有经济责任与法律责任,由崇文书局全部承担。对崇文书局主要负责人黄成勇停职接受调查。股份公司已成立调查专班,对《学生新华字典》的编印流程所涉及的各个环节进行全面调查,并将对相关责任人作进一步处理。举一反三,在全公司开展出版物质量大检查,消除问题隐患,建立防控机制,坚决杜绝类似事件再次发生。⑤8

暴雨袭击桂林



桂林市著名景区象鼻山被洪水浸泡。5月8日,受漓江上游突降暴雨影响,漓江水位突涨,截至当日下午2时,漓江水位达145.78米,距离警戒水位只差0.22米。新华社⑤8

我国的安全威胁主要来自海上

岛屿主权争端升温成关注重点

据新华社电 国家海洋局海洋发展战略研究所8日发布《中国海洋发展报告(2013)》,指出我国的海洋安全形势正发生复杂深刻的变化,海洋安全是我国目前国家安全的重点方向。

海陆兼备的地理条件使我国国家安全面临陆地和海洋两个方向的挑战。海洋安全是我国实现和平发展的重要条件,当前我国的安全威胁主要来自海上。

“2012年来,中国面临的最

直接的海上安全问题是岛礁主权争议引发的安全威胁。”报告说,10年来,我国海洋安全重点关注的问题不断变化,当前的主要安全威胁是岛屿主权争端升温可能导致的军事冲突。⑤8

翻耕毒姜地



5月8日,山东潍坊市峡山区王家街道西波浪村村民在翻耕使用过“神农丹”农药的生姜田。山东潍坊市峡山区在毒姜事件发生后,对全区9866亩生姜地进行排查,消除隐患。新华社⑤8

交通运输部拟规定

经营性公路收费期不超25年

据中新社电 据交通运输部网站消息,交通运输部近日起草了《收费公路管理条例(修正案征求意见稿)》,现公开征求意见。《条例》拟规定,经营性公路的收费期限,按照收回投资并有合理回报的原则确定,最长不得超过25年。

《收费公路管理条例》修正案征求意见稿对《收费公路管理

条例》作如下修改:将第四条修改为“全部由政府投资或者社会组织、个人捐资建设及养护管理的公路,不得收取车辆通行费。”将第十二条第一项修改为“(一)高速公路以及其他封闭式的收费公路,除两端出入口外,不得在主线上设置收费站。但是,对于省、自治区、直辖市之间确需设置主线收费站的应当联合设置。”将第十

四条第二项修改为:“(二)经营性公路的收费期限,按照收回投资并有合理回报的原则确定,最长不得超过25年。国家确定的中西部省、自治区、直辖市的经营性公路收费期限,最长不得超过30年。国家实施免费政策给经营管理者合法收益造成影响的,可通过适当延长收费年限等方式予以补偿。”⑤8

教育部表示

“零容忍”涉考违法违规违纪行为

据新华社电 据教育部网站消息,教育部7日召开2013年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议,要求对所有涉考违法违规违纪行为“零容忍”,绝不姑息,决不手软,坚决清除害群之马并追究相关领导责任,有关查处情况一律向社会通报。

教育部副部长杜玉波说,“助

考”犯罪活动依然猖獗并出现新动向,危害国家教育考试安全。个别教育系统人员与犯罪团伙相勾结窃取、贩卖国家教育考试试题,构成刑事犯罪,受到法律的制裁,有关地方对负有领导责任的人员已进行责任追究。

要深入实施“阳光工程”,切实做好高校招生录取工作。要严

肃招生纪律,决不允许有令不行、有禁不止。要加强招生信息公开,防止暗箱操作和不正之风的干扰。

要加强招生执法监察,严肃查处招生考试领域泄露国家秘密的案件、利用职权徇私舞弊的案件、公职人员失职渎职案件和损害人民群众利益的案件。⑤8